



林森南路禮拜堂

主日信息摘要

以下摘要由人工智慧 (AI) 生成，並經教會同工審閱，僅供弟兄姊妹參考與複習用。
如有任何疑問，請隨時向教會長老或傳道人反映。

我是真葡萄樹 - 結果子的生命

日期：2025 年 8 月 31 日

講員：林行健 長老

經文：約翰福音第十五章 1-12 節

引言：

在約翰福音第十五章，耶穌用葡萄樹與枝子的比喻，揭示門徒生命的核心奧秘：祂是真葡萄樹，父神是栽培的人，而我們是枝子。枝子若不連於葡萄樹，就無法存活；同樣，基督徒若不與主相連，就無法活出真正的生命與見證。這段經文提醒我們，信仰不是外在形式的表達，而是內在生命的聯合。枝子要靠葡萄樹吸取養分，經過栽培者的修剪，才能結出榮耀神的果子，並在彼此相愛中顯出基督的生命。

一、枝子 — 與基督聯合

枝子的存在價值完全取決於是否與葡萄樹相連。耶穌清楚指出：「離了我，你們就不能做什麼。」這不是單純的比喻，而是屬靈真理。基督徒若想要生命豐盛，必須常常與主連結，透過禱告、讀經與敬拜，讓基督的話語在心裡居首位。

與主聯合，不是單靠一時的熱情，而是一種持續的關係，如同枝子日日夜夜連於樹幹，穩定地吸取養分。當我們住在基督裡，聖靈就將祂的生命力注入我們，使我們的心志被更新，行為得以改變，生命自然會結果子。

二、枝子 — 順服神的修剪

葡萄園的栽培者每年都要去除無用的枝條，更會修理健康的枝子，並在生長季節持續「修枝、剪葉、疏果」，使陽光穿透、空氣流通，養分集中於合宜的結果部位，使之更能結果；不修剪，就只會長葉不結果，或結小而酸的果子。修剪的過程或許痛苦，但正是生命成長的必經之路。同樣，父神在我們的生命中也會進行修剪，可能是環境的調整、人際的磨練，或內心的煉淨。

許多時候，我們看不懂為何神允許困難臨到，但在祂的眼中，這些都是為了我們更深的成長。若沒有修剪，我們的生命就容易徒長，顯得茂盛卻空洞；唯有經歷神的修整，才能使我們更加單純、專一，最終結出更美好的果子。

三、枝子 — 結果子榮神

枝子若不結果，就毫無價值。耶穌說：「你們多結果子，我父就因此得榮耀，你們也就是我的門徒了。」

結果子有多個層面：

1. 福音的果子：帶領人認識基督，見證福音的真實，成為神國度擴展的器皿。
2. 成聖的果子：生命逐漸被更新，脫去舊人，活出聖潔與成熟的品格，顯明基督的形像。
3. 聖靈的果子：並不是九顆分離的果，而是一顆果子九種滋味，並分為對神、對人、對己三個向度，這些特質不是人的努力，而是聖靈在我們裡面工作的果效。
4. 恩賜的果子：聖靈把各樣恩賜賜給信徒，為要建造教會、造就群體；當我們在愛中忠心運用恩賜時，就能結出榮神益人的果子。

果子不是為了自己炫耀，而是為了榮耀神，也為了造就他人。當信徒的生命結實纍纍，就能在世界中成為光和鹽，讓人看見神的真實與榮美。

四、枝子 — 應彼此相愛

耶穌命令門徒：「你們要彼此相愛…為朋友捨命，人的愛心沒有比這個大的。」就像葡萄枝非常柔軟，但當它們彼此纏繞、互為支撐，竟能承載纍纍葡萄。同樣，信徒彼此的支持與相愛，是教會見證的基石。若一個枝子孤立無援，它很快就會枯乾；但若枝子彼此連結，就能互相扶持，攜手承載使命。教會就是這樣的群體，在愛中合一，才能顯出基督身體的真實。

結論：

葡萄樹的比喻為我們揭示門徒生命的全貌：

與主聯合：以基督的心為心，承認祂作主作王，讓祂的話與靈常住我們裡面。

順服修剪：讓父神處理徒長與遮蔭之處，收斂分散的精力，使生命更專一。

結果榮神：結出福音、成聖與聖靈的果子，並按神所賜謙卑運用恩賜，拒絕浮誇。

彼此相愛：在身體裡互補與扶持，成為世上的光與鹽，一生持守，直到見主的面。

願我們不僅明白葡萄樹的比喻，更在日常裡讓主的生命流動於我們的家庭、職場與教會中，因着與基督的聯合而不斷被修剪、更新，最終結出足以榮耀父神、造就人的豐盛果子；並且一生持守，直到見主面的日子！



林南 LINE@帳號
講道影片/摘要檔案

個人思想及小組討論題綱

1. 今天的信息是否對「我是真葡萄樹」的真義有更充分的認識？
2. 我是否願意「順服神更深的修剪」走在神的道中，結出生命的果子榮耀神？
3. 聽完信息，我是否願意在主裡「彼此相愛」，成為別人的幫助與祝福？